
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. 2020. Ч. V. 

98 

 

 

КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНЮВАННЯ ДЕСТРУКТИВНОГО 

ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ВПЛИВУ НА ОСОБОВИЙ СКЛАД 

СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ ДЕРЖАВИ 

Залкін С.В., к.військ.н., с.н.с.; Сідченко С.О., к.т.н., с.н.с.; 

Хударковський К.І., к.т.н., доцент, с.н.с. Третяк В.Ф., к.т.н., доцент 

Харківський національний університет Повітряних Сил 

 імені Івана Кожедуба, м. Харків 

 

На даний час інформаційно-психологічний вплив (ІПВ) розглядається розвиненими 

країнами як найбільш ефективний засіб переформатування мислення і поведінки окремої 

людини та суспільної свідомості широких верств населення. Україна в сучасних умовах є 

одночасно об’єктом і суб’єктом інформаційного впливу, який обумовлений її 

геополітичним положенням і наявністю політичних, економічних та інших інтересів щодо 

нашої держави з боку розвинених країн та сусідніх держав і протиріч різного характеру 

всередині країни. Тож, актуальним є науково-прикладне завдання щодо виявлення та 

протидії негативному ІПВ та оцінювання його наслідків. 

Комплексне оцінювання деструктивного ІПВ на особовий склад пропонується 

здійснювати на основі трьох складових. По-перше, це оцінювання ефективності 

виконання заходів протидії негативному ІПВ противника та визначення морально-

психологічного стану підрозділу, що здійснюється безпосередньо командиром підрозділу 

або визначеною групою експертів. Оцінювання пропонується проводити на основі 

визначення оцінок часткових та узагальнених показників. На основі узагальнених 

показників ефективності виконання заходів протидії ІПВ визначається векторний 

показник (та його лінгвістичний опис) з узагальненою оцінкою морально-психологічного 

стану підрозділу та ефективність виконання заходів протидії. 

Другою складовою є самооцінка морально-психологічного стану особового складу, 

що виявляється на основі результатів індивідуального анкетування військовослужбовців. 

Анкетування здійснюється командиром, психологом або спеціально визначеною особою. 

На основі даних анкетування отримуються узагальнені оцінки (та їх лінгвістичні описи) 

щодо морально-психологічного стану окремих військовослужбовців та підрозділу  

в цілому.  

Третьою складовою є оцінювання морально-психологічного стану 

військовослужбовців штатними психологами, які на основі психологічних підходів 

оцінюють морально-психологічний стан окремого військовослужбовця та підрозділу  

в цілому, виявляють психогенні втрати та оцінюють можливість підрозділу виконувати 

поставленні завдання. До оцінки морально-психологічного стану військовослужбовців 

доцільно залучати також й капеланів, які можуть надати загальну оцінку за 

підрозділ.Оцінки визначення стану деструктивного ІПВ за даними складовими можуть 

бути отримані в різних шкалах, мати різні межі, параметри та лінгвістичні описи. Тому 

пропонується їх звести до єдиної моделі, усереднити з урахуванням коефіцієнтів 

важливості та довіри кожного з підходів, що визначаються експертним шляхом. 


